
 

 

 
ATA DA 412ª (QUADRINGENTÉSIMA DÉCIMA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 
ADMINISTRATIVO DO INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA DOS SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS DE 
UBERABA) – EXERCÍCIO 2022. No vigésimo terceiro (23) dia do mês de junho de 2022, às quinze 
horas na sala de reuniões do IPSERV, situado a Rua Major Eustáquio, 542 realizou-se a reunião 
ordinária do Conselho Administrativo convocada pela Presidente deste. Compareceram à 
reunião os seguintes membros titulares do Conselho Administrativo do IPSERV Gestão 2021 -
2023: Cláudia Nader Zago, Maria Claudia Farias, Moacir Felix Sobrinho, Taciana de Castro 
Balduino e Valéria Ribeiro Cunha da Trindade, membro nomeado através do Decreto nº 
2.479/2022, publicado em 15 de junho de 2022 no Porta Voz nº2080; e do IPSERV, Marcio 
Adriano Oliveira Barros, Presidente, Bianca Cardoso de Souza Prata Vidal, Diretora Executiva, 
Cintia Rosa da Cruz Camargos, Chefe de Seção de Recursos Humanos e Folha de Pagamento, 
Alessandro Renato Cação Pereira, Analista de Serviços Previdenciários Após a verificação do 
quórum, a presidente, Maria Claudia Farias, declarou aberta a reunião, cumprimentou e 
agradeceu a presença de todos, e passou para a pauta da reunião. I – Apresentação da 
prestação de contas mensais de maio de 2022, de forma sintética com relatórios de 
fechamentos (financeiro orçamentário, patrimonial e dívida flutuante (consignações/dividas em 
curto prazo) com ofício constando parecer do Instituto: Foi verificado que a Receita Arrecadada 
no mês de maio de 2022, foi de R$ 22.044.711,11(vinte e dois milhões, quarenta e quatro mil, 
setecentos e onze reais e onze centavos) assim descriminadas: Contribuições = R$ 
10.581.819,82 Patrimonial = R$ 5.816.006,63 e Outras Receitas Correntes = R$ 5.646.884,66; 
Quanto à despesa paga no mês de maio de 2022, o valor foi de R$ 8.798.236,25, com relação a 
Dívida Flutuante do mês, verificamos que os valores retidos em folhas de pagamentos, estão 
sendo recolhidos e não existe pendências acumuladas de meses em anteriores no referido 
relatório contábil, Quanto ao Caixa e Equivalente de Caixa o valor apresentado foi de R$ 
571.874.964,69 (quinhentos e setenta e um milhões, oitocentos e setenta e quatro mil, 
novecentos e sessenta e quatro reais e sessenta e nove centavos); II - Apresentação do 
recolhimento das contribuições de maio do ano de 2022; os relatórios apresentados: Fundação 
Cultural, IPSERV, COHAGRA, PROCON, FETI, CODAU, Fundação Esporte e Lazer, Câmara 
Municipal de Uberaba e Prefeitura Municipal de Uberaba estão regulares referente as 
contribuições de maio de 2022.  III – Apresentação do saldo de recursos aplicados, bem como o 
relatório de investimentos com parecer do Instituto do mês de maio de 2022 e apresentar a 
situação financeira e econômica atual do mercado de investimento. De acordo com o relatório 
encaminhado pela empresa contratada DI BLASI CONSULTORIA FINANCEIRA LTDA, o mês de 
maio foi de recuperação para os ativos de risco brasileiros, depois de um abril particularmente 
difícil. De uma maneira geral, ao longo do ano, com exceção dos prefixados, todas as classes de 
ativos estão rendendo acima do CDI e todas, sem exceção, em território positivo. Ao longo do 
mês de maio, os títulos de renda fixa prefixada, representados pelo índice IRF-M, apresentaram 
rendimento de 0,58% enquanto os títulos indexados à inflação, representados pelo índice IMA-
B, apresentaram um rendimento de 0,96%. A bolsa brasileira, por sua vez, representada pelo 
índice IBX, apresentou rendimento de 3,23%. O CDI, um rendimento de 1,03%. No cenário 
externo, a Bolsa Americana, representada pelo índice S&P500 apresentou rendimento de 0,01% 
no mês, enquanto a moeda brasileira apreciou 4,8%, para o nível de R$ 4,73 por dólar norte 
americano. Com as taxas de juros locais acima de 12% ao ano o Brasil voltou a ser uma opção 
atraente para as estratégias de renda fixa. A expectativa de inflação para o ano está em 7,89% 
(estimativa de abril). Assim, o ciclo de alta da taxa SELIC ainda pode continuar, razão pela qual 



 

 

ativos vinculados a taxa de juro CDI permanecem no radar dos investidores. Além disso, 
teremos adiante um novo ciclo eleitoral, com suas típicas incertezas e volatilidade, rumores de 
mercado e ruídos nas notícias. A composição da dívida pública, incluindo os seus prazos de 
vencimento, a moeda que é emitida e os indexadores utilizados constituem fatores que 
contribuem para explicar a remuneração oferecida pelos títulos públicos federais. Foi 
apresentado o demonstrativo das aplicações financeiras de maio de 2022 onde constatamos 
um retorno positivo de 0,4616% no valor de R$ 5.084.543,21 (cinco milhões, oitenta e quatro 
mil, quinhentos e quarenta e três reais e vinte e um centavos). Houve aplicação no valor de R$ 
542.993.236,20 (quinhentos e quarenta e dois milhões, novecentos e noventa e três mil, 
duzentos e trinta e seis reais e vinte centavos), um resgate no valor de R$ 536.133.721,46 
(quinhentos e trinta e seis milhões, cento e trinta e três mil, setecentos e vinte e um reais e 
quarenta e seis centavos).  O Patrimônio Líquido é de R$ 570.514.714,43 (quinhentos e setenta 
milhões, quinhentos e quatorze mil, setecentos e quatorze reais e quarenta e três centavos). IV 
– Apresentação dos pagamentos realizados pela Prefeitura Municipal das contribuições 
patronais dos parcelamentos dos contratos, relativo ao mês de maio de 2022; O relatório 
apresentado para o Conselho demonstra regularidade dos parcelamentos da Prefeitura 
Municipal de Uberaba e foi constatado também o término do parcelamento referente ao plano 
previdenciário do contrato nº 468/2017. V- Conclusão da análise pelo Conselho Administrativo 
referente aos documentos analíticos das folhas de pagamento dos meses de março e abril dos 
servidores ativos e inativos vinculados ao IPSERV; foi realizada a análise dos documentos 
analíticos das folhas de pagamento dos meses de março e abril dos servidores ativos e inativos, 
porém surgiram alguns questionamentos que para subsidiar esta analise o Conselho 
Administrativo, entendeu que há necessidade de solicitar os documentos analíticos das folhas 
de pagamento do mês de maio e as folhas vinculadas à Câmara Municipal de Uberaba dos 
meses de janeiro e fevereiro. VI – Esclarecimentos por parte do Presidente do IPSERV sobre os 
valores desviados das contas bancárias do Instituto de Previdência na data de 08 de julho de 
2022.  O Conselho Administrativo realizou alguns questionamentos para elucidar os 
esclarecimentos referente os desvios financeiros das contas bancárias do IPSERV, ocorrido no 
dia 08 de junho de 2022; 1º (primeiro) - Foi aberto um Processo Administrativo para apurar os 
desvios dos recursos financeiros? Resposta do Presidente do Instituto: Após o ocorrido no dia 
08 de junho o primeiro passo foi a abertura de um boletim de ocorrência, no momento em que 
o IPSERV constatou as transferências indevidas realizadas na Caixa Econômica Federal, através 
da gerência da Caixa, que comunicou ao Ipserv, sobre a ocorrência de movimentações 
financeiras, e se estavam sendo realizadas pelo próprio Instituto, foi quando a chefe do 
Departamento Financeiro negou que estavam sendo efetivadas movimentação de recurso na 
Caixa, neste momento as contas em questão foram bloqueadas, sendo aberto o boletim de 
ocorrência. Após a abertura do boletim, o ocorrido ganhou publicidade através de colunistas, 
jornais e TV’s. Com a abertura do boletim de ocorrência desencadeou ainda a abertura de uma 
investigação na Polícia Civil, onde a servidora envolvida diretamente no ocorrido contribuiu 
com os esclarecimentos na polícia, sendo interrogada no dia 13 de junho. O Presidente do 
Instituto esteve presente na Prefeitura de Uberaba, com o Chefe de Gabinete no dia 13 de 
junho para tratativas vinculadas ao acontecimento do dia 08 de junho, e após a reunião esteve 
presente na Controladoria Geral do Município de Uberaba para orientações referentes as 
medidas internas necessárias. O Presidente informou ainda, que no dia 10 de junho a Chefe do 
Departamento Financeiro e de Investimentos esteve presente com a Prefeita e com o Chefe de 
Gabinete para esclarecer e informar os acontecimentos e as providências realizadas até a data 



 

 

mencionada sobre o ocorrido. No dia 13 de junho foi aberto um processo 
administrativo/investigativo, conforme orientação da Controladoria Geral do Município, no 
próprio Instituto de Previdência. Houve ainda a abertura de um processo de investigação 
interna na Caixa Econômica Federal, procedimento este padrão realizado pela instituição 
financeira. A Caixa Econômica pediu um prazo de 5(cinco) dias úteis para realizar os 
levantamentos necessários, porém neste prazo a Caixa não concluiu, sendo realizado uma 
reunião no dia 22 de junho de 2022 entre os representantes da instituição financeira, a Diretora 
Executiva e o Presidente   do IPSERV,  onde foi informado que o prazo estabelecido 
anteriormente não foi suficiente, sendo necessário a continuação das investigações, foi 
sugerido pelos representantes da Caixa Econômica a inserção da Polícia Federal, visto que há a 
participação da Polícia Civil nas investigações. Importante ressaltar que o Instituto vai aguardar 
um prazo para que a Caixa Econômica conclua as investigações, caso decorra um prazo mais 
extenso que o previsto a instituição financeira será acionada juridicamente; 2º(segundo) - Os 
valores desviados já foram recuperados pelo IPSERV? E 3º(terceiro) - Quais foram exatamente 
os valores desviados das contas do IPSERV? Resposta do Presidente do Instituto: parte dos 
valores foram recuperados, o valor desviado foi de R$ 159.497,50 (cento e cinquenta e nove 
mil, quatrocentos e noventa e sete reais e cinquenta centavos), foi recuperado ainda no dia 08 
de junho o valor de R$ 45.000,00 (quarenta e cinco mil reais), restando o valor de R$ 
114.497,50 (cento e quatorze mil, quatrocentos e noventa e sete reais e cinquenta centavos), 
deste valor encontra-se recuperado, porém está constado bloqueado na conta o valor de R$ 
9.000,00 (nove mil reais), o IPSERV irá entrar com processo judicial para o desbloqueio do valor. 
Foi informamos ainda que não há previsão de retorno do valor desviado, visto a dependência 
do término das investigações. 4º(quarto) - Caso os valores não sejam recuperados, quem será o 
responsável para ressarcir os cofres do Instituto de Previdência? Resposta do Presidente do 
Instituto: Este questionamento somente poderá ser respondido após o término das 
investigações. 5º(quinto) - Quais foram os servidores do IPSERV, que passaram as informações 
das senhas, quantas senhas foram usadas no dia da ocorrência do golpe e senhas de quem?, O 
Presidente do IPSERV, deu a palavra para a Diretora Executiva fazer as devidas explicações aos 
Conselheiros, de como é o funcionamento do sistema da Caixa Econômica em linhas gerais, 
onde foi informado que o sistema GOV CAIXA, utiliza a conta de usuário, o usuário e a senha do 
usuário para ter acesso ao sistema. O sistema GOV CAIXA, com as informações acima 
mencionadas disponibiliza somente acesso a consultas, não sendo disponível a realização de 
movimentações e transferências financeiras. Para que ocorra a movimentação e transferências 
é necessário inserir no sistema a assinatura eletrônica. As senhas do sistema GOV CAIXA são 
utilizadas pela chefe do Departamento Financeiro e de Investimentos, Diretora Executiva e o 
Presidente do IPSERV, sendo disponível uma senha de acesso para cada usuário conforme perfil 
de entrada de cada categoria. Para que seja realizado os procedimentos de movimentações 
financeiras são necessários informar duas senhas máster disponíveis para a utilização, das 
pessoas habilitadas com as respectivas senhas, que é o chefe do Departamento Financeiro, 
Diretor Executivo e o Presidente. A Diretora Executiva deixou claro que os procedimentos 
realizados foram diretamente na tela do sistema GOV CAIXA, sendo utilizado as senhas da 
Chefe do Departamento Financeiro e de Investimentos e da Diretora Executiva. Lembrando que 
foram utilizados o usuário e a senha, e não foi utilizada a assinatura eletrônica, esclareceu que 
quando a Diretora Executiva finalizou os lançamentos do usuário e a senha na plataforma GOV 
CAIXA, houve um fechamento instantâneo da tela de acesso. Foi deixado claro que não foi 
informado em nenhum momento, a assinatura eletrônica autorizativa para a realização de 



 

 

transações financeiras, foi verificado também, que os valores transferidos foram creditados 
para contas bancárias de CNPJ, portanto de Empresas e não de pessoas físicas. Após a 
conclusão dos assuntos da convocação, o Conselho deliberou que a próxima reunião será 
realizada no dia 28/07/2022, devendo ser adotadas as medidas cabíveis, e solicitando que o 
Instituto organize a documentação para ser analisada na reunião. Nada mais havendo a tratar a 
reunião foi encerrada às 17h56min. Eu Taciana de Castro Balduino lavrei a presente ata, que vai 
assinada por mim e demais membros do Conselho Administrativo:  
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